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УДК 004.738.5:004.4'272:004.42-056.26 

ІНТЕГРАЦІЯ СТАНДАРТІВ ВЕБ-ДОСТУПНОСТІ У ВЕБ-РОЗРОБКУ 

ДЛЯ КОРИСТУВАЧІВ ІЗ ВАДАМИ ЗОРУ 

 

Кунін Ілля Миколайович 

Студент 

Чудний Тарас Евгенович 

Технічний енеджер ГО «ОЛ ТУГЕЗЕР ДЖОБС» 

Селівьорстова Тетяна Віталіївна, 

к.т.н., доцент 

Український державний університет науки і технологій 

м. Дніпро, Україна 

 

Анотація: У статті розглянуто актуальні питання інтеграції стандартів 

веб-доступності при розробці веб-інтерфейсів для користувачів із вадами зору. 

Проведено всебічний аналіз міжнародних стандартів веб-доступності, зокрема 

WCAG 2.1, з метою виявлення їх відповідності потребам користувачів. 

Розроблено рекомендації для дизайнерів і розробників щодо впровадження 

елементів доступності в веб-ресурси. Виконано тестування веб-інтерфейсів із 

залученням користувачів із порушеннями зору та застосуванням 

автоматизованих і ручних методів оцінки. Результати дослідження підтвердили 

ефективність запропонованих підходів для покращення доступності 

веб-контенту. 

Ключові слова: Веб-доступність, користувачі із вадами зору, WCAG 2.1, 

інклюзивний дизайн, тестування доступності, допоміжні технології, 

веб-інтерфейси. 

 

Сучасний розвиток інформаційних технологій і активна цифровізація 

суспільства висувають нові вимоги до доступності цифрових ресурсів. 

Веб-доступність, як складова якісного цифрового середовища, є критично 

важливою для забезпечення рівних можливостей усім користувачам, 

включаючи людей із вадами зору. За даними досліджень, значна частина 

https://ust.edu.ua/


223 

веб-ресурсів залишається недоступною для цієї категорії користувачів, що 

обмежує їхню здатність повноцінно взаємодіяти з цифровим контентом і 

використовувати онлайн-сервіси. 

З огляду на зростаючу роль Інтернету в різних сферах життя, питання 

забезпечення доступності веб-інтерфейсів набуває особливої актуальності. 

Незважаючи на існування міжнародних стандартів, зокрема Web Content 

Accessibility Guidelines (WCAG), їх впровадження в проєкти веб-розробки часто 

є недостатнім. Це зумовлено як браком обізнаності серед розробників, так і 

відсутністю ефективних інструментів інтеграції стандартів доступності в 

процеси створення веб-додатків. 

Проблематика веб-доступності є багатогранною та охоплює юридичні, 

технічні й користувацькі аспекти. Недостатня увага до цих аспектів призводить 

до того, що веб-ресурси залишаються недоступними для людей із вадами зору. 

Це підкреслює необхідність розробки рішень для консультантів, дизайнерів і 

розробників, що сприятиме ефективному впровадженню стандартів 

веб-доступності та підвищить рівень поінформованості щодо потреб 

користувачів із обмеженими можливостями. 

Метою цього дослідження є допомога фахівцям у інтеграції стандартів 

веб-доступності у процес розробки веб-інтерфейсів відповідно до міжнародних 

вимог. Це дозволить не лише підвищити якість цифрового середовища, але й 

забезпечити комфортний і зручний доступ до веб-контенту для всіх 

користувачів. 

У ході дослідження було виконано всебічний аналіз міжнародних 

стандартів веб-доступності, зокрема WCAG 2.1, з метою виявлення їх 

відповідності потребам користувачів із вадами зору. Проведено порівняння 

існуючих критеріїв доступності з реальними вимогами користувачів, що 

дозволило ідентифікувати недоліки та можливості для удосконалення 

стандартів. 

Було сформульовано конкретні рекомендації для дизайнерів і розробників 

щодо забезпечення зручності користування веб-ресурсами людьми з 
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порушеннями зору. Рекомендації охоплюють такі аспекти, як правильне 

використання HTML-структури, налаштування кольорів і контрастності, 

забезпечення альтернативного тексту для зображень і мультимедійного 

контенту, а також інтеграція допоміжних технологій. 

Окрім аналізу стандартів, було проведено глибоке дослідження потреб 

користувачів із вадами зору. Залучено групу користувачів для практичного 

тестування веб-ресурсів із використанням допоміжних технологій, таких як 

екранні зчитувачі (JAWS, NVDA), збільшувачі екрану та налаштування 

контрастності. Це дозволило виявити типові помилки веб-розробки, які 

ускладнюють навігацію і сприйняття контенту. 

Також було впроваджено автоматизоване та ручне тестування 

доступності веб-інтерфейсів. Зокрема, використовувалися інструменти WAVE, 

Lighthouse та методологія WCAG-EM. Це забезпечило всебічну оцінку 

веб-сайтів і дозволило визначити критичні зони, які потребують покращення. 

Було розроблено інтерактивний прототип веб-ресурсу, адаптований під 

вимоги веб-доступності, який включав покращену навігацію, оптимізований 

візуальний контент і повну інтеграцію із допоміжними технологіями. Прототип 

було протестовано користувачами з різними вадами зору, що дозволило 

отримати детальний зворотний зв’язок і внести необхідні корективи. 

Проведене дослідження підтвердило важливість і необхідність 

впровадження стандартів веб-доступності для забезпечення рівних 

можливостей користувачів із вадами зору.  

Запропоновані рекомендації стали ефективним інструментом для 

дизайнерів і розробників, допомагаючи інтегрувати міжнародні стандарти в 

процес створення веб-ресурсів. 

Результати тестування показали, що поєднання автоматизованих 

інструментів аудиту та залучення кінцевих користувачів дозволяє досягти 

високого рівня доступності веб-інтерфейсів.  

Запропоновані рекомендації сприяють усуненню існуючих бар'єрів і 

покращують користувацький досвід для людей із вадами зору. 
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